



Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Οικονομική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Δευτέρα, 24-10-2011

Σελίδα: 52

Μέγεθος: 281 cm²

Μέση κυκλοφορία: 1200

Επικοινωνία εντύπου: (210) 3312.672

Λέξη κλειδί: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ



Σταύρος Λυγερός

Σελίδες για τη χρεοκοπία

Του Δημ. Ηλ. Χατζηδημητρίου
dhatz@naftemporiki.gr

«Από την κλεπτοκρατία στη χρεοκοπία» είναι ο τίτλος ενός απολύτως επίκαιρου βιβλίου, ο συγγραφέας του οποίου φιλοδοξεί να φωτίσει τις συνθήκες και τις διαδρομές μέσω των οποίων η Ελλάδα οδηγήθηκε στην κατάρρευση και την οικονομική χρεοκοπία.

Ο συγγραφέας του βιβλίου, ο γνωστός δημοσιογράφος, Σταύρος Λυγερός, σημειώνει ότι «η κρίση χρέους σηματοδοτεί την κατάρρευση ενός μοντέλου πλασματικής ανάπτυξης, το οποίο, όπως εξελίχθηκε, είχε ως χαρακτηριστικά του την κλεπτοκρατία, τη σπατάλη, τον ανορθολογισμό, τον παρασιτισμό, την αυθαιρεσία και την ατιμωρησία. Μαζί μ' αυτό το μοντέλο καταρρέει και το ανομολόγητο κοινωνικό συμβόλαιο ανάμεσα στην άρχουσα τάξη και στα μικρομεσαία στρώματα, το οποίο αποτέλεσε το υπόβαθρο αυτού του μοντέλου». Ο κ. Λυγερός υποστηρίζει ότι η κρίση έχει και ευρωπαϊκές διαστάσεις και «η Ελλάδα δεν είναι το μαύρο πρόβατο της Ευρωζώνης, όπως ισχυριζόταν το ευρωπαϊκό ιερατείο. Είναι ο πιο αδύναμος κρίκος μιας όχι και τόσο στέρεας αλυσίδας». Κατά το συγγραφέα, στην Ελλάδα επιχειρείται η αποδόμηση του ευρωπαϊκού κοινωνικού κεκτημένου και επισημαίνει: «Από την έκβαση του πειράματος θα κριθεί το μέλλον όχι μόνο των κοινωνιών της ευρωπαϊκής περιφέρειας, αλλά και των κοινωνιών του ευρωπαϊκού πυρήνα».

Το βιβλίο -από τις εκδόσεις Πατάκη- έχει αρθρωθεί στα εξής επτά μέρη: Ο κύκλος της μεταπολίτευσης - Η βαριά σκιά της κλεπτοκρατίας - Το ανομολόγητο κοινωνικό συμβόλαιο - Ο πρόδρομος Δεκέμβρης - Το πορ-



τρέτο του καπετάνιου - Το μέτεωρο βήμα της Ευρώπης - Μνημόνιο και χρεοκοπία. Στόχος του κ. Λυγερού ήταν να γράψει μια συνεκτική αφήγηση για τις ρίζες, τα χαρακτηριστικά, τις πιπυκές και τις προοπτικές της κρίσης και να προτείνει απαντήσεις.

Για το συγγραφέα, στο σημείο που έχουν φτάσει τα πράγματα, ο μόνος τρόπος για να αμβλυνηθεί η οξυτάτη κρίση πολιτικής εμπιστοσύνης είναι η υπέρβαση του πολιτικού συστήματος που έφερε την Ελλάδα στον γκρεμό. Ο Σταύρος Λυγερός, γεννήθηκε στην Αθήνα το 1953. Πτυχιούχος Μαθηματικών από το Πανεπιστήμιο Αθηνών, με μεταπτυχιακές σπουδές Διεθνών Σχέσεων και Διεθνούς Οικονομίας στην Ecole des Hautes Etudes (Παρίσι). Ήταν μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής στην εξέγερση του Πολυτεχνείου το Νοέμβριο 1973. [SID: 5542614]



ΣΤΑΥΡΟΣ ΛΥΓΕΡΟΣ
Όλα για την οικονομία